

# 吉鸿昌将军纪念馆 将升级全国红色旅游经典景区



烧有吉鸿昌父亲遗训“作官即不许发财”的细瓷茶碗

□晚报记者 金月全 文/图

**本报讯** 10月16日,周口晚报记者从扶沟县有关部门获悉,经国家发改委组织专家评估,吉鸿昌将军纪念馆红色景区建设项目纳入全国红色旅游经典景区总体建设方案,将获得项目基础设施建设的配套资金和政策支持。

据了解,吉鸿昌将军纪念馆的前身是扶沟县烈士陵园,筹建于1962年,建成于1964年。1979年,扶沟县委、县政府筹建吉鸿昌烈士纪念馆,在吉鸿昌将军牺牲50周年的1984年,更名为吉鸿昌将军纪念馆。该县于2006年年底规划建设了吉鸿昌将军纪念馆新馆。新馆占地6.6万平方米,

馆区由主馆、吉鸿昌铜像广场和国防教育园等建筑构成。主馆分为3个展厅,以抗日民族英雄吉鸿昌将军的生平事迹为主要内容。

吉鸿昌将军纪念馆红色景区建设项目包括景区内道路、步行道、停车场、供电线路、供排水线路、旅游厕所、消防安防设施、垃圾污水收集设施、废弃建筑物拆除及土地平整、展陈场馆改造等基础设施建设以及环境整治等。这些项目建设完成后,该县将进一步完善和提升吉鸿昌将军纪念馆的基础设施条件和服务水平,更好地发挥我市红色旅游景区的理想信念教育基地作用。

线索提供 卢付昌



## 省汉字大赛郸城“选苗”

10月14日,2017年河南省汉字大赛周口赛区郸城预选赛举行。该县60名中小学生经过比赛,最终有10名选手脱颖而出,他们将代表该县参加21日举行的周口市选拔赛。图为比赛现场。

晚报记者 徐松 通讯员 安稳 摄

## 预防老年人被骗 市消协送法进社区

□晚报记者 徐松

**本报讯** 10月11日至16日,市消协工作人员进社区、进老干部活动中心,以央视曝光的典型案例、国家工商总局查处的案例,以及发生在我市的一些案例为例,

先向老年人讲述这些骗术,然后再用《消费者权益保护法》逐个击破,提醒老年人切莫上当。此外,市消协工作人员还向老年人发放了近千本印有各种典型案例的画册,提醒老年人理性消费。

## 商水一蜂农获三项国家发明专利



杨国平(左)在进行“蜂衣表演”

□晚报记者 马治卫 通讯员 魏红 文/图

三百六十行,行行出状元。年过六旬的商水县蜂农杨国平,在长期养蜂中先后获得“蜂衣表演道具”等三项国家发明专利。

### 获得三项国家发明专利

杨国平在长期养蜂中摸索出一套“养蜂宝典”。在与蜜蜂打交道过程中,他有时还会激发出发明灵感。有一次,杨国平带着蜂王回家,顺路造访一位要好的蜂农。不料在给朋友帮忙时,却遭到群蜂“围攻”。蜜蜂为啥攻击自己呢?杨国平经过思考,终于明白群蜂认为蜂王有了危险才去攻击他。

有没有一种方法,让蜜蜂趴在身上而不蛰人呢?经过反复实验,杨国平发明了“蜂衣表演道具”,并于2009年获得国家知识产权局颁发的发明专利证书。随后,杨国平又申请了“蜂人表演发明人”发明专利,并获得专利证书。

去年,杨国平在北京农业嘉年华建了蜜蜂馆。“蜂衣表演”一亮相,立刻引起游客的浓厚兴趣。许多人见到蜜蜂躲着怕被蛰,而在这里,成群的蜜蜂不但趴在人的身上,而且还有模有样地聚集成帽子、衬衣、围裙等造型。蜜蜂为啥会“自觉”组成造型?杨国平说,蜜蜂的天性是跟着蜂王。为了让蜜蜂按照预先设计的造型聚集在一起,他用从蜂王身上提取的特殊物质做成造型,吸引蜜蜂成群赶来。至于蜜蜂为啥不蛰人?杨国平讲,他

根据蜜蜂的生活习性研制出一种特殊物质,让蜜蜂感觉没有受到外界攻击而变得“温顺”起来,因而不会轻易向人发出攻击。

此外,杨国平还利用中医学原理发明了“蜜蜂蜇刺一热敷联合疗法”,并获得发明专利证书。

### 巧手打造“蜂文化”

杨国平讲,他出生在商水县张明乡西张明村一个中医世家。他小时候被蜜蜂蛰了一下,不料却治好了他的神经官能症。之后,他就喜欢上了蜜蜂。1979年,26岁的他做出了一个让全村人都瞠目结舌的决定,辞去工作上山养蜂。在全家人的反对声中,他与两位伙伴一起带着23箱蜜蜂走进大别山。

一天,为了采到好蜜,杨国平独自挑着蜂箱来到大别山最高处。入夜,狼嚎声此起彼伏,杨国平吓得一夜没有合眼。天亮后,附近的山民赶来,告诉他:“年轻人,你怎么住在这里?这是狼群必经之道,你挡住了狼群的道路,能活着真是幸运。”杨国平听了吓出一身冷汗。还有一次,他突遇山洪,被困在大山里。为了求生,他独自游过湍急的河水。带的粮食吃完后,他饿了一天。了解情况后,好心的山民把家中仅有的粮食拿出来,做好饭让他吃。洪水过后,杨国平带着粮食去谢恩,山民说啥也不收。

为了让蜜蜂更好地造福群众,杨国平在家乡创办了种植养殖专业合作社,旨在打造一个全新的蜂文化产业园。